

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 62 (9281). Год издания 41-й.

СРЕДА, 29 МАРТА 1972 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## РУКОВОДИТЕЛЬ И ВОСПИТАНИЕ МАСС

**П**АРТИЙНАЯ организация завода «Искра», руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС, ведет немалую работу по идейно-политическому воспитанию трудящихся, направляя их на повышение трудовой и общественной активности, успешное решение производственных задач. Партбюро, цеховые первичные организации стали настойчивее привлекать к этому делу руководителей и инженерно-технических работников. Многие из них являются пропагандистами в системе партийного и комсомольского политпросвещения, выступают с докладами, проводят политинформации, беседы, участвуют в рационализации и изобретательстве. Это способствовало досрочному выполнению плана первого года пятилетки, изготовлению сверх программы 620 единиц электросварочного оборудования.

Рассматривая выполнение Постановления ЦК

КПСС «Об участии руководящих и инженерно-технических работников Череповецкого металлургического завода в идейно-политическом воспитании членов коллектива» партийным бюро завода «Искра», бюро городского комитета КПСС отмечено серьезные недостатки. Они заключаются в том, что руководителям цехов и служб, мастерам очень робко прививались навыки умелого сочетания хозяйственной и воспитательной работы.

Партбюро не контролировало, чтобы руководящие, инженерно-технические работники, главные специалисты ежемесячно, по четкому графику, выступали перед трудящимися с докладами и беседами о внешней и внутренней политике партии на основе материалов XXIV съезда КПСС. В прошлом году директор завода Г. А. Сурков выступил перед коллективом лишь пять раз, столько же — председа-

тель завкома профсоюза М. В. Кошелев, а секретарь партбюро В. К. Туманов — и того меньше.

Бюро горкома КПСС считает серьезным недостатком то, что такие специалисты, как главный конструктор завода А. А. Сима, главный бухгалтер И. А. Токарев, начальник цеха Н. А. Попов и другие не охвачены никакими формами партийной и экономической учебы. Из 109 инженерно-технических работников, не имеющих среднего технического образования, учатся заочно и в вечерних учебных заведениях лишь 27 человек.

Отметив ряд других упущений, бюро горкома КПСС обязало секретаря партбюро завода «Искра» В. К. Туманова и директора Г. А. Суркова сосредоточить внимание на пропаганде и претворении в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Воспитывать в коллективе коммунистическое отношение к

труду, развивать творческую активность рабочих и служащих, направлять ее на решение задач по неуклонному росту производства, повышению его эффективности, на успешное выполнение заданий пятилетнего плана.

Участию руководящих и инженерно-технических работников в идейно-политическом воспитании коллективов не во всех партийных организациях придается должное значение. На заводе железобетонных изделий и конструкций, например, в прошлом году директор В. М. Анисимов и его заместитель Г. П. Горнов ни разу не выступили перед трудящимися с политическими докладами. Пропаганда решений XXIV съезда партии, последующих постановлений ЦК КПСС переложена на политинформаторов, которые редко беседуют с рабочими.

С таким явлением можно столкнуться в Коуровском деспромхозе, на заво-

де теплоизоляционных изделий, в железнодорожном депо Кузино, на ряде других предприятий. Между тем руководители, инженерно-технические работники должны систематически вести пропаганду марксизма-ленинизма, политику КПСС, заниматься экономическим образованием рабочих и служащих, выступать с лекциями, докладами, проводить беседы и политинформации. Индивидуальную работу с людьми не должна заслонять сила административного наказания, приказа.

С каждым прожитым днем все полнее раскрывается перед трудящимися историческое значение решений XXIV съезда КПСС. Все формы массово-политической и воспитательной работы должны быть направлены на успешное выполнение этих решений. Руководителю — воспитателю коллектива — принадлежит в этом по праву ведущая роль.



### НА МЕЖПЛАНЕТНОЙ ТРАССЕ — «ВЕНЕРА-8»

27 марта в Советском Союзе осуществлен запуск автоматической станции «Венера-8». На борту станции установлены вымпелы с барельефом Владимира Ильича Ленина и изображением Государственного герба СССР. Вес автоматической станции — 1180 килограммов.

В июле 1972 года, пролетев по траектории 312 миллионов километров, станция «Венера-8» должна достигнуть окрестностей планеты. Программой предусмотрено отделение от станции спускаемого аппарата, который должен осуществить плавный спуск в атмосфере Венеры и выполнить научные измерения.

(ТАСС).

### УСПЕХИ ПАТРИСТОВ ИНДОКИТАЯ

ХАНОЙ. (ТАСС). С фронтов Индокитая поступают сведения об успехах патристов в боях против американских агрессоров и их приспешников.

Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама в период с 15 по 19 марта в районе Дананга атаковали ряд опорных позиций противника. 15 марта бойцы сил освобождения Южного Вьетнама в провинциях Митхо, Тхузаумот и Бариа нанесли удары по базам марионеточной армии.

Продолжают поступать данные о победах, одержанных патристами Камбоджи. Идут упорные бои в районе Кампонгтяма. В ночь на 27 марта патристы подвергли ракетно-минометному обстрелу позиции правительственных войск, находящихся в 120 км от Пномпеня.

### ВЫСТУПЛЕНИЕ А. САДАТА

КАИР. (ТАСС). Президент Египта Анвар Садат, выступая перед руководителями политических и общественных организаций города Мерса-Матрух подчеркнул, что в настоящее время Египет переживает один из наиболее сложных этапов своей истории. Нам, сказал он, приходится противостоять сейчас не только нашему израильскому противнику, но и Соединенным Штатам, оказывающим Израилю все виды помощи. Однако, подчеркнул А. Садат, мы полны решимости освободить оккупированные арабские территории и готовы пойти на любые жертвы.

### ФОТОРЕПОРТАЖ

## ЗАКАЗЫ — В СРОК

Совершенные по конструкции электроплавильные печи, поточная линия формовки, механизмы для подачи формовочной смеси и многие другие устройства, позволяющие работать производительнее и экономить рабочее время... Таков литейный цех Новотрубного завода. Он обеспечивает деталями волочильные и трубопрокатные цехи, а также изготавливает разнообразную продукцию для других предприятий страны.

Большую долю в общем балансе литья занимают детали крупные — шлаковни для Выксунского металлургического комбината, завода «Электросталь», десятитонные стелды под сталеразливочный ковш для Орско-Халиловского металлургического комбината.

— Одних только шлаковен до конца года надо отгрузить шестьдесят, — говорит начальник цеха А. С. Парфенов, — поставки не задерживаем. В августе прошлого года мне довелось присутствовать при формовке и заливке первой детали. Специалистам цеха, формовщикам и сталеварам пришлось немало потрудиться, чтобы освоить изготовленные на заводе специальные устройства.

Одним из них был формовщик Н. В. Волков. Профессию получил еще в старом литейном в последние годы войны. Награжден ленинской Юбилейной медалью, ударник коммунистического труда.

Вот и теперь Николай Викторович, классный специалист, выполняет самые ответственные заказы. Его примечательная черта — большое трудолюбие, желание выполнить порученное дело качественно и в срок. Не случайно он имеет самый высокий — седьмой разряд. Большой вклад в техническое совершенствование литейного производства внесли инженеры и техники. Еще недавно рабочие поточной линии формовки жаловались на перебои в работе механизмов. Это была одна из причин того, что в прошлом году цех нередко не справлялся с заданиями. Нын-



че же литейщики работают ритмично, перекрывая плановые намётки. Не подводит и поточная линия, где налажена формовка многих новых деталей — кронштейнов и рычагов для коксовых батарей, оправок.

— Отработали отливку мундла в скрапиль, разработали новую оснастку, организовали курсы целевого назначения для рабочих многих профессий, — продолжает счет новшеств, появившихся за короткий период, начальник цеха.

Во всех этих делах активное участие принимает начальник участка коммуникаций рационализатор А. В. Науменко.

А. ЯМЩИКОВ.

На снимках: формовщик литейного цеха Новотрубного завода Н. В. Волков и начальник участка коммуникаций А. В. Науменко.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



### Новаторы помогли

Большую помощь в решении производственных заданий оказывают коллективу рудоуправления новаторы. Сейчас их насчитывается около 70 — инженеры, техники, рабочие. Они подали 37 предложений, 22 из них внедрены в производство. Новшества, поставленные на службу горнякам, помогают повысить производительность, облегчают труд людей.

Взяты горняками обязательства по экономии от реализации технических новшеств за первый квартал уже перевыполнены.

Среди наиболее активных новаторов — слесарь электромеханического участка Шагий Ахметов, слесарь вагонного депо А. М. Пьянков, помощник начальника дробильно-обогащительной фабрики по оборудованию А. Ф. Логиновских.

В. ДАШКЕВИЧ, инженер бюро рационализации и изобретательства рудоуправления.



### В ГОРКОМЕ КПСС ПРАЗДНИК ТРУДА — ДЛЯ ВСЕХ

В городском комитете партии состоялось совещание руководителей предприятий, секретарей партийных бюро, председателей заводских комитетов профсоюза. Речь шла о подготовке и участии 15 апреля во Всесоюзном коммунистическом субботнике.

— Девиз его, — сказал заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС, начальник городского штаба по проведению субботника Н. Н. Осинцев, — массовость, трудовой подъем.

Достичь этого помогут организационные мероприятия, разработанные штабами предприятий. Детальные планы имеются на Новоуткинском заводе «Искра», Старотрубном и ряде других.

Основная масса производственников 15 апреля будет трудиться на своих рабочих местах, заниматься благоустройством тер-

риторий, помогать подшефным совхозам.

На совещании говорилось о том, чтобы шире привлекать к участию в субботнике пенсионеров. Школьники и самодельные артисты в этот день выступят с концертами. Заработанные средства решено перечислить в фонд девятой пятилетки.

Нет сомнения, что трудящиеся Первоуральска горячо поддержат инициативу москвичей и ленинградцев и 15 апреля все, как один, выйдут на коммунистический субботник, ознаменуют его высокой производительностью труда.



# МАЛЬЧИШКИ С НЕВСКИХ БЕРЕГОВ

Хоккейный турнир в Дворце спорта «перевалил за экватор». Каждый тур приближает нас к последнему дню, дню закрытия. Скоро умолкнет стук шайб о борт, опустеют трибуны, и прохожие на улицах не встретят стайки ребят в разноцветных свитерах с коньками и клюшками через плечо. А пока ежедневно по утрам уже знакомым маршрутом спешат на стадион мальчишки с литером «Л» на груди. Это юные хоккеисты ленинградской «Юности», пожалуй, самой молодой команды на турнире. Той самой «Юности», что провела предварительные игры без единого поражения, одолев победы над ребятами Эстонии, Челябинска и Брянска.

Не прошло еще и года, как ребята играют вместе. Вроде недавно они со своими шефами, комсомольцами инструментами цеха Ижорского завода тяжелого машиностроения, возводили корт неподалеку от дворового клуба «Юность», готовили лед, расчищали его от снега. В этом году шефы подарили юным хоккеистам

комплекс, подсобных помещений со спортзалом, раздевалками, душевыми. И тренирует команду заводской парень, слесарь В. Плущинский. Владимир, игрок футбольной команды спортивного клуба «Ижорец», с 1965 года занимается с ребятами, которые в большинстве своем учатся в школе № 478.

На нынешнем турнире внимание зрителей привлекает маленький мальчуган с большой тройкой на спине. Второклассник Сережа Назаров (на снимке) в хоккей играет первый год, но на коньках стоит давно: с четырех лет он занимался фигурным катанием. Мальчишка всей душой полюбил хоккей, тренируется с огромным желанием, но не забывает об учебе (троек у него нет), дома любит помочь маме по хозяйству. В Первоуральске Сережа уже дважды выходил на лед и успел отличиться: на его счету числится шайба, заброшенная в ворота брянской «Виктории». Тренер возлагает на Сережу большие надежды.

Уезжая на Урал, ленинградцы ставили целью вой-

ти в первую десятку, но уже сейчас добились большего: команда, как минимум, обеспечила себе четвертое место. Позавчера «Юность» вступила в спор за медали. Соперник достался грозный — «Снежинка» из Воскресенска, которая победила со счетом 5:1.

Поединок горьковского «Востока-3» с нашими «Альми парусами» начался натиаском гостей. Горьковчане превосходили наших хоккеистов и в скорости, и в умении владеть клюшкой. Волжане не уступили инициативы и провели в ворота первоуральцев семь безответных шайб.

В тот же день состоялись игры в утешительных турнирах.

Вчера участники Всесоюзного финала отдыхали. Они побывали у обелиска «Европа-Азия», посетили Свердловск, ознакомились с его достопримечательностями и, посмотрели спектакль в театре кукол, осмотрели экспонаты краеведческого музея. Сегодня команды продолжат борьбу.

С. ПАГНУЕВ.



## ПОМОЛОДЕВШИЕ ДОМА

И для многоэтажного бетонного дома приходит время ремонта. Сроки его возвращения жильцам зависят от быстроты и умения плотников, маляров-штукатуров, организации работ в целом жилищно-коммунальным отделом. Рабочие Старотрубного завода не жалуются на коммунальщиков. Коллектив ремонтников в ЖКО хоть и невелик — всего 18 человек, славится своими трудовыми делами. В прошлом году, например, капитальный ремонт проведен в 24 домах, газифицировано 136 квартир.

— Каждый месяц, — рассказывает мастер ЖКО Василий Иванович Павлов, — отличаются плотники А. И. Девин, Ф. Е. Постников, немало перевыполнив нормы. Мастерами отделки высшего класса называют маляров З. И. Тепляшину, Н. Ф. Богаткину, Г. М. Медведеву. В этом году им предстоит произвести работ на 174 тысячи рублей: нужно отремонтировать 18 домов, детский сад № 74 и многие другие объекты. Сейчас рабочие быстрыми темпами ведут ремонт бани и дома № 27 по улице Трубников.

А. СИМОНОВ,  
нештатный корреспондент.

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

#### Сороки дарят гнезда

С детства мы привыкли считать: если птица — сорока, так обязательно — воронка. Страсть как любит она таскать и припрятывать блестящие вещицы.

Слывет «белобок» еще и забиякой, птичьей разбойницей. А вот природоведы научно-исследовательского института центрально-черноземной полосы имени В. В. Докучаева представили нам сороку совсем в ином свете. Она «созывает» в степные насаждения особо полезных птиц. Служит им проводниками в местах, не населенных еще пернатыми, дарит свои гнезда.

Известно, что совы — ушастая, сплюска, да и мелкие соколы — кобчик, обыкновенная пустельга подыскивают себе жилища готовые. В насаждениях каменной степи к их услугам множество пустующих сорочьих гнезд. Здесь и обособываются грозные для врагов леса и поля, но желанные для человека новоселы. Мелкий грызун съедает за лето килограмм зерна. А сова, например, уничтожает за то же время 1000 серых полевых и мышей. Выходит, что ночная летунья сбергает тонну хлеба!

Так можно ли считать сороку воронкой? Ведь от ее гнезда ведет свой род в степи племя услужливых пернатых.

Д. СМЕРНОВ,  
корр. ТАСС.

Воронежская область.  
Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

### СПОРТЛОТО-72

## Как приходит удача?

Работников Свердловского зонального управления «Спортлото» нередко спрашивают, как можно угадать в спортивной лотерее счастливые номера. А мы решили адресовать этот вопрос тем удачливым любителям лотерей, которые выигрывают крупные суммы.

В шестом тираже «Спортлото», состоявшемся 29 февраля, старший инженер Свердловского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института метрологии Наталья Моисеевна Верховская, точно определив пять выигравших номеров, получила в награду 2461 рубль. На нашу просьбу «поделиться опытом» Наталья Моисеевна ответила:

— Я покупаю обычно три-четыре билета. В предыдущих тиражах угадывала по одному-два номера. Какой-то определенной системы при заполнении карточки не придерживаюсь. Иногда, правда, вспоминаю некоторые памятные даты. А в общем-то отмечаю просто понравившиеся номера или виды спорта.

Некоторые участники лотереи приобретают большое количество карточек. И это вполне понятно. Чем больше карточек заполнишь разными способами, тем выше шансы на выигрыш. Именно так поступила группа работников треста Тагилстрой. Купив 200 билетов, использовали самые различные варианты, они угадали-таки 5 счастливых номеров и получили хороший сюрприз — около 2500 рублей. Но опыт других участников лотереи говорит, что можно добиться еще количества карточек. Так, например, лаборантка динасового завода Первоуральска Г. С. Кулешова, инженер физико-технического факультета УПИ А. А. Васильков и многие другие приобретали по одному-два билета, но также получили приятные сюрпризы.

М. ЛЫСОВ,  
инструктор зонального управления «Спортлото».

## ПЕРСПЕКТИВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Общественный отдел кадров в тресте столовых был создан пять лет назад. Однако члены его больше внимания уделяли приему на работу, а не увольнению. В феврале нынешнего года в связи с постановлением городского комитета КПСС и исполкома горсовета «О мерах по улучшению использования трудовых ресурсов в городе» отдел перестроил свою деятельность. Сейчас общественники — нормировщик Л. Лисова, старший бухгалтер баз В. Громович, техник-механик по оборудованию С. Филатова — выясняют причины увольнений и, заботясь о сохранении кадров, учитывая просьбы и нуж-

ды работника, переводят его на новое место, дают возможность трудиться там, где хочется человеку. Такова одна из форм устранения текучести кадров в тресте столовых.

Сотрудники предприятий пищеблока одобрили новое направление общественного отдела. В последнее время помощь в трудоустройстве была оказана повару столовой № 64 Новотрубного завода Л. Зоновой, кухонной работнице кафе № 52 З. Мальцевой и другим.

Е. КОПЫЛОВА,  
нештатный корреспондент.

## ПРОИГРАВШИХ НЕТ

На днях около трехсот рабочих динасового завода вышли на старт лыжных соревнований. За приз, учрежденный коллективом строительного цеха, боролась команда цехов завода, школ № 15 и 35, работники медсанчасти и детских садов. Соревнования были приурочены к сдаче норм нового всесоюзного комплекса ГТО. В этот день на лыжню вышел заместитель председателя завкома А. Кобяков, команду строительного цеха возглавил его начальник Г. Воробьев, за коллектив рудника выступил начальник цеха В. Крацов.

Упорная борьба на дистанции 5 км у мужчин развернулась между преподавателями физкультуры школы № 35 В. Габигером и А. Подколзиним. Победу одержал В. Габигер.

В соревнованиях женщин никто из заводских спортсменок не мог оказать достойного сопротивления десятикласснице школы № 35 Тане Сивак.

Приз за общекомандную победу вручен команде 10 «Б» класса школы № 35.

Большинство участников соревнований выполнило норматив на «золотой значок». 70 спортсменов показали результаты третьего спортивного разряда, а 24 участника — второго разряда. Спортсменами-разрядниками стали рабочий автотранспортного цеха Н. Елисейкин, слесарь цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики В. Трюгюниш.

Н. БЕРЕСТИН,  
главный секретарь соревнований.



## ВЫСТАВКА ВО ДВОРЦЕ

Во дворце культуры Новотрубного завода проходит выставка работ членов фото-клуба при редакции городской газеты. На ней представлено около пятидесяти снимков. Посетители отмечают высокий технический и творческий уровень фотографий. На снимке: у стендов фотовыставки.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Цветная кинокомедия «Джентльмены удачи». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Пока ты со мной». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера. Для детей мультисборник «На карнавале». Сеансы: 10, 3, часа дня.

Дворец культуры Новотрубного завода объявляет набор по обучению игре на классу шестиструнной гитары. Запись производится в комнате № 35. Первое занятие состоится 1 апреля в 14 часов в комнате № 39.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ приглашает на работу поваров, кухонных работников, посудниц, сборщиков посуды, уборщиц, киоскеров, лоточниц, кладовщика на тарную базу, коновозчиков и тракториста, буфетчиц, кассиров.

Все сведения и направления на работу можно получить в бюро по трудоустройству и информации населения (площадь Старотрубного завода, ул. Ленина, 10, телефоны 2-49-52 и 2-36-12) ежедневно.

### БИТКОМБИНАТУ «ЭРА» ТРЕБУЮТСЯ

часовые мастера 4, 5, 6 разрядов. Адрес: ул. Ватутина, 58. Оплата труда сдельная.

Дирекция, партбюро, завком профсоюза и комитет ВЛКСМ динасового завода выражают глубокое соболезнование старейшему работнику завода Маслову Эмилию Константиновичу по поводу смерти его матери  
ФЕЛЬКЕР  
Елены Ивановны.

### ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.